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L’ÉCONOMIE, ÇA M’INTÉRESSE – SOLUTIONS
MISE À JOUR POUR L’ÉDITION 2014

Les données chiffrées mises à jour sont signalées par un filet rose.
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4 	 A Thonon, le prix affiché d’une planche à roulettes est de 150 euros. La même planche coûte à  
Lausanne 180 francs. En sachant que 1 euro se vend 1.10 francs, dans quelle localité le prix de la planche est-il le plus 
avantageux ?

Thonon : Fr. 165.00  ➔  à Thonon

	
Nous n’avons pas voulu développer les notions liées au marché des changes (devises, billets, 
cours d’achat et de vente, taux de change, etc.). Il est bien entendu possible d’approfondir le 
sujet en fonction des motivations de la classe.
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2 	 Complétez le graphique à partir du tableau, en plaçant des bandes de couleur correspondant aux trois secteurs.
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1 	 La population de la Suisse était de 8’306’185 d’habitants en 2015 et le nombre de ménages de 3’584’789. Déterminez le nombre 
moyen de personnes constituant un ménage.

Environ 2, 3 personnes

2 	 Trouvez quelques explications à l’évolution de la taille et de la composition des ménages de  
1930 à 2015.

_  Diminution du nombre d’enfants par famille 
_  Meilleur accès de la femme aux activités professionnelles 
_  Evolution des mœurs 
_  Progression de l’individualisme 
_  etc.

4 	 Avec un salaire net de 5’700 francs, quel montant sera consacré à chaque élément du panier-type ?

Par exemple : 
_  Santé, Fr. 849.30 
_  Logement et énergie, Fr. 1’447.80 
_  Habillement, Fr. 216.60 
_  Alimentation, Fr. 604.20

Répartition des personnes occupées par secteur 
économique en Suisse depuis 1790 (en %)

1790 1890 1990 2015
Primaire 85 37,5 6,0 3,2
Secondaire 10 42,5 37,0 22,0
Tertiaire 5 20,0 57,0 74,8 
Total 100 100 100 100

Sources :	 Estimations diverses (1790-1890 et 1990)
	 Office fédéral de la statistique (2015)
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1 	 PIB par habitant de quelques pays en 2014 (en dollars)
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3 	 Une personne a placé 10’000 francs sur un livret d’épargne qui lui rapporte un intérêt de 2 % par année. En sachant que le taux 
d’inflation annuel est de 1 %, quel est le résultat de ce placement ?

Intérêt : Fr. 200.–

Perte de pouvoir d’achat : Fr. 100.–

« Revenu réel » : Fr. 100.–
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1. Luxembourg
2. Norvège

3. Qatar
4. Suisse

5. Australie
6. Danemark

7. Suède
8. Saint-Marin

9. Singapour
10. Etats-Unis

111’716
97’013
93’965
87’475
61’219
60’564
58’491
56’820
56’319
54’597

Source : Banque mondiale
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